

Nuestra producción de electricidad

Se ha dado a la publicidad una estadística muy aleccionadora de nuestra producción eléctrica durante los años últimos. Según esos datos, la de 1946 se elevó a 5.466 millones de kilovatios-hora—record de nuestra historia—con mejora de 1.230 millones sobre el año anterior. En la distribución de esta energía no hay grandes variaciones en cuanto al alumbrado público, el doméstico, usos agrícolas y tracción eléctrica. Los aumentos más importantes se reflejan en los consumos de la electroquímica y de la electrometalurgia y en los de aplicaciones industriales. Hablando aumentado en forma considerable la producción utilizable, las cantidades consumidas en todos los usos han desbordado en general en millones de kilovatios-hora, lo consumido en 1945, con la excepción de la tracción eléctrica que consumió menos.

Las impresiones en este aspecto sobre el año 1947 han sido mejores. Hasta fines de octubre el consumo había sido un 10 por 100 mayor que el de 1946, por la abundancia de lluvias caídas antes de noviembre. El final del año, en cuanto a energía utilizable, parece que ha sido peor, por la sequía de estos últimos meses. En 1946 no fue muy importante en cuanto a la puesta en producción de nuevos saltos; la potencia instalada aumentó en unos 100.000 kilovatios. En el año siguiente la nueva potencia ha pasado a los 200.000 kilovatios y esto se ha conseguido con los pocos saltos que ha sido posible poner en servicio.

El panorama en este aspecto será más risueño en 1948, pues muchos saltos cuyo funcionamiento, por motivos de fuerza mayor, se han retrasado en 1947, se pondrán pronto en marcha. Conviene dejar sentado que con la producción actual todavía queda un déficit de consumo por cubrir de más de 1.000 millones de kilovatios-hora. La potencia teórica de nuestras reservas hidroeléctricas se eleva a unos 8,5 millones de kilovatios. La potencia práctica es de 4,6 millones y la práctica aprovechada actualmente unos 2 millones. La idea de los técnicos es la de llegar en 1950 a los 12.000 millones de kilovatios-hora anuales de producción de energía. Esto solo que nuestro país necesita para su vida material y a ello va nuestro Gobierno con ansias verdaderamente patrióticas, pese a las circunstancias adversas que nos rodean.

Huelga absoluta de los empleados de banca de Italia

ROMA.—Los empleados de los Bancos italianos se despidieron del Año Viejo, declarándose en huelga en toda la nación, lo que ha obligado a centenares de establecimientos bancarios a cerrar sus puertas. Anoche se celebró una reunión entre una Comisión de banqueros y otra de empleados en el despacho del ministro de Trabajo, pero los banqueros rechazaron de plano la demanda de aumento de salarios que tenían formulada los empleados desde hace varios meses.

El Quirina, residencia oficial del Presidente de la República

El histórico palacio del Quirinal, que habitó la familia Real italiana desde 1870, ha sido declarado hoy residencia oficial del Presidente de la República. La decisión fue tomada en una reunión extraordinaria del Gabinete, que a continuación se dirigió a felicitar por el nuevo año al Presidente De Nicola.—EFE.

La guerra civil en Grecia

Victoria de las tropas gubernamentales en Konitsa

MARKOS LA NEGA

ATENAS.—Las tropas del Gobierno griego entraron en Konitsa a las ocho de la noche de ayer, según se anuncia hoy oficialmente.

Desastre rojo

La derrota de los rojos griegos en Konitsa se ha convertido en un desastre para éstos, según los últimos despachos llegados al Ministerio de la Guerra. Las banderas rojas huyen apresuradamente, abandonando las colinas que hasta ahora habían defendido encarnizadamente. Muchos grupos tratan de escapar a través de la frontera albanesa.

Las unidades de la octava división de montaña que socorrieron a la ciudad anoche, después de siete días de asedio, se dedican a operaciones de limpieza en la zona del puente de Borazani, que los rojos destruyeron en su retirada.

La importancia de la toma de Konitsa

En los medios políticos se da gran importancia a la liberación de la ciudad de Konitsa, toda vez que se sabía que el «general Markos pensaba fijar en ella la sede de su «Gobierno», con lo que la conquista de la plaza tiene, además de va or militar, interés político.

Markos desmiente la toma de Konitsa

El comunicado bélico de Markos, radiado por la emisora Grecia Libre, afirma que los desesperados intentos de las fuerzas monárquico-fascistas no han logrado romper el cerco de Konitsa, habiendo sido rechazados todos ellos, a pesar del apoyo de la aviación, por las unidades del ejército democrático.

Mensaje del cabecilla Markos

La emisora Grecia Libre y Democrática del «general» Markos ha radiado un mensaje de Año Nuevo de dicho cabecilla, en el que incita a sus secuaces a luchar más duramente aun contra los «monárquico-fascistas y los imperialistas norteamericanos» en el año entrante, «que será de gloria y de éxitos».—EFE.

Advertencias de Tito a los obreros

BELGRADO.—Tito ha advertido hoy por radio que «los obreros que fallan al trabajo no recibirán víveres de racionamiento».

Agregó que se notan en la nación señales de debilidad, pero que se cumplirá el plan quinquenal.—EFE.

Aumento en las tarifas ferroviarias francesas

PARIS.—Se ha anunciado esta noche que los precios del transporte ferroviario han quedado au-

EL DIARIO DE AVILA

Año II Núm. 15.126 Precio: 50 céntimos Viernes 2 de enero de 1947

Después de la abdicación del rey Miguel

Alegría de los elementos comunistas ante la implantación del nuevo régimen

La ministra de Asuntos Exteriores se apresta a eliminar de sus empleos a los diplomáticos no afectos

BUCAREST.—Aun no se tiene información oficial sobre si el ex rey Miguel ha salido o no de Rumania.

en Bucarest, pero tampoco me acompañó al éxito. Más adelante, la princesa Ana declaró que se

cargo por solidaridad con el Rey Miguel y en señal de protesta por «la denominación comunista» de Rumania.



colorchecker CLASSIC

Ministerio de Educación Nacional

Subsecretaría de Educación Popular

Delegación Provincial de Avila

Vuelva a tener noticias esta Delegación de que andan por la provincia unos individuos que presentándose casi siempre como enviados de la Editora Nacional o como representantes de la Subsecretaría de Educación Popular y al amparo del nombre de nuestro Caudillo o explotando el heroísmo de nuestra juventud, ofrecen a los Ayuntamientos unos libros con títulos de «Francisco Franco», «España Heroica», «España Neutral», etc., etc., cuya adquisición fuerzan por procedimientos censurables, llegando en ocasiones a exigir cantidades anticipadas a cuenta de contratos que consiguen.

Para evitar que las Corporaciones sean sorprendidas por esos individuos, esta Delegación advierte a los señores alcaldes y señores Ayuntamientos que la adquisición de libros de esta índole no es obligatoria, y que única y exclusivamente la Editora Nacional es la encargada de suministrarlos a las Bibliotecas Municipales, y en modo alguno ha de suministrarlos a ninguna otra entidad, pudiendo dirigirse a la Delegación para cuantas dudas o aclaraciones surgieran con respecto a este asunto; el delegado provincial, José María Sánchez.

usted, Secretario de Avila

de Hacienda, en el que se han constituido ya más de 100 comités, y el de Defensa. Este no tiene ministro desde la semana pasada.—EFE.

ustioso mundo

tima o el oscú

tuna, no es todo pesimismo frente a la horda soviética y a verdaderos ejércitos de santas, más temibles que el arsenal que los cañones atómicos. No hay ciudad en Portugal, donde la Virgen de Fátima no sea ya una realidad palpante. En nuestra patria resurge también, en formas gigantescas, el espíritu, característica de los tiempos de nuestra his-

estas revelaciones de la Virgen a Sor Lucía sobre la península ibérica indican que España, junto con el mundo, está llamada, otra vez, a un suero moral del Católico. Los acontecimientos actuales en la política internacional son una prueba palpable de esta idea.

Por lo tanto, hay que contestar a las preguntas que nos hemos iniciado en el feliz Mensaje de Fátima, sobre todo en algunas regiones. Y la Virgen lo reclama insistentemente como medio para la conversión del pueblo ruso y por ahí la paz universal. No hay duda: nuestra apatía e indiferencia hacia el Mensaje de Fátima lleva consigo una responsabilidad aterradora.

La jerarquía eclesial española espera, en este año de 1948, un hermoso despertar de nuestro pueblo en este sentido. El mismo jefe del Estado, Su Excelencia el Generalísimo Franco, está justamente preocupado por que el Mensaje de Fátima sea pronto una viva realidad entre nosotros, don- donos el mismo ejemplo, al consagrarse, hace unos meses, justamente con toda su familia, al Corazón Inmaculado de María, bajo la advocación de Nuestra Señora de Fátima.

FRAPAR

Gran repercusión en Buenos Aires

BUENOS AIRES.—Todos los diarios destacan la información de «The Observer», de Londres, insistiendo en la posibilidad de que España sea invitada a colaborar económicamente con las Naciones Unidas adictas al plan norteamericano de reconstrucción de Europa. Algunos periódicos la consideran como noticia sensacional y encabezan la información con grandes titulares.

El «Buenos Aires Herald», órgano en inglés que se publica en la Argentina, destaca especialmente tal noticia con encabezamiento a toda plana.—EFE.

mentados en un 35 por 100 para mercancías y un 10 por 100 para pasajeros de primera y segunda clase.— E.

«un serio impedimento en el desarrollo de Rumania hacia la democracia popular».

Groza agregó que las realizaciones principales de su Gobierno durante el pasado año, aparte de la abolición de la monarquía, ha sido el acuerdo comercial con Rusia, el proceso Mania, la expulsión del ministro de Relaciones Exteriores Jorge Tatarascu, el nombramiento de Ana Pauker como su sucesora, el de Vasile Luca como ministro de Hacienda, el de Emil Bodnoras como ministro de Defensa Nacional, el acuerdo comercial y cultural con los países vecinos y la alianza con Yugoslavia.—EFE.

Dimite el secretario de la Legación rumana en Londres

LONDRES.—Marcel Stos, secretario de la Legación rumana en Londres desde marzo último, ha presentado la dimisión de su

«un serio impedimento en el desarrollo de Rumania hacia la democracia popular».

Y es que la paz tan deseada y el equilibrio mundial no depende tan sólo de la buena voluntad de algunos Jefes de Estado; es una empresa en la que todos los individuos de la gran familia humana estamos obligados a contribuir. ¿Cómo? Ahí está el Mensaje de Fátima con sus normas y consignas bien claras y terminantes. En la conciencia de todo el que se crea católico pesan con gravedad catastrófica las cláusulas fundamentales de ese Mensaje: «Rezad el Rosario y hacer Penitencia por la Conversión del Pueblo Ruso. De lo contrario una época de exterminio asolará toda la tierra».

Si en la conciencia de todo católico pesan estas palabras con una responsabilidad ineludible, ¿qué diremos del católico español, a quien más en particular se han dirigido estos mensajes?

Nuestra producción de electricidad

Se ha dado a la publicidad una estadística muy aleccionadora de nuestra producción eléctrica durante los años últimos. Según esos datos, la de 1946 se elevó a 5 466 millones de kilovatios-hora—record de nuestra historia—con mejora de 1 230 millones sobre el año anterior. En la distribución de esta energía no hay grandes variaciones en cuanto al alumbrado público, el doméstico, usos agrícolas y tracción eléctrica. Los aumentos más importantes se reflejan en los consumos de la electroquímica y de la electrometalurgia y en los de aplicaciones industriales. Habiendo aumentado en forma considerable la producción utilizable, las cantidades consumidas en todos los usos han desbordado en general en millones de kilovatios-hora, lo consumido en 1945, con la excepción de la tracción eléctrica que consumió menos.

Las impresiones en este aspecto sobre el año 1947 han sido mejores. Hasta fines de octubre el consumo había sido un 10 por 100 mayor que el de 1946, por la abundancia de lluvias caídas antes de noviembre. El final del año, en cuanto a energía utilizable, parece que ha sido peor, por la sequía de estos últimos meses. En 1946 no fue muy importante en cuanto a la puesta en producción de nuevos saltos; la potencia instalada aumentó en unos 100 000 kilovatios. En el año siguiente la nueva potencia ha pasado a los 200 000 kilovatios y esto se ha conseguido con los pocos saltos que ha sido posible poner en servicio.

El panorama en este aspecto será más risueño en 1948, pues muchos saltos cuyo funcionamiento, por motivos de fuerza mayor, se han retrasado en 1947, se pondrán pronto en marcha. Conviene dejar sentado que con la producción actual todavía queda un déficit de consumo por cubrir de más de 1 000 millones de kilovatios-hora. La potencia teórica de nuestras reservas hidroeléctricas se eleva a unos 8,5 millones de kilovatios. La potencia práctica es de 4,6 millones y la práctica aprovechada actualmente unos 2 millones. La idea de los técnicos es la de llegar en 1950 a los 12 000 millones de kilovatios-hora anuales de producción de energía. Esto es lo que nuestro país necesita para su vida material y a ello va nuestro Gobierno con ansias verdaderamente patrióticas, pese a las circunstancias adversas que nos rodean.

Huelga absoluta de los empleados de banca de Italia

ROMA.—Los empleados de los Bancos italianos se despidieron del Año Viejo, declarándose en huelga en toda la nación, lo que ha obligado a centenares de establecimientos bancarios a cerrar sus puertas. Anoche se celebró una reunión entre una Comisión de banqueros y otra de empleados en el despacho del ministro de Trabajo, pero los banqueros rechazaron de plano la demanda de aumento de salarios que tenían formulada los empleados desde hace varios meses.

El Quirina, residencia oficial del Presidente de la República

El histórico palacio del Quirinal, que habitó la familia Real italiana desde 1870, ha sido declarado hoy residencia oficial del Presidente de la República. La decisión fue tomada en una reunión extraordinaria del Gabinete, que a continuación se dirigió a felicitar por el nuevo año al Presidente De Nicola.—EFE.

La guerra civil en Grecia

Victoria de las tropas gubernamentales en Tonitsa

MARKOS LA NIEGA

ATENAS.—Las tropas del Gobierno griego entraron en Konitsa a las ocho de la noche de ayer, según se anuncia hoy oficialmente.

Desastre rojo

La derrota de los rojos griegos en Konitsa se ha convertido en un desastre para éstos, según los últimos despachos llegados al ministerio de la Guerra. Las banderas rojas huyen apresuradamente, abandonando las colinas que hasta ahora habían defendido encarnizadamente. Muchos grupos tratan de escapar a través de la frontera albanesa.

Las unidades de la octava división de montaña que socorrieron a la ciudad anoche, después de siete días de asedio, se dedican a operaciones de limpieza en la zona del puente de Borazani, que los rojos destruyeron en su retirada.

La importancia de la toma de Konitsa

En los medios políticos se da gran importancia a la liberación de la ciudad de Konitsa, toda vez que se sabía que el «general Markos pensaba fijar en ella la sede de su «Gobierno», con lo que la conquista de la plaza tiene, además de valor militar, interés político.

Markos desmiente la toma de Konitsa

El comunicado bélico de Mar-

kos, radiado por la emisora Grecia Libre, afirma que los desesperados intentos de las fuerzas monárquico-fascistas no han logrado romper el cerco de Konitsa, habiendo sido rechazados todos ellos, a pesar del apoyo de la aviación, por las unidades del ejército democrático.

Mensaje del cabecilla Markos

La emisora Grecia Libre y Democrática, del «general» Markos ha radiado un mensaje de Año Nuevo de dicho cabecilla, en el que incita a sus secuaces a luchar más duramente aun contra los «monárquico-fascistas» y los imperialistas norteamericanos» en el año entrante, «que será de gloria y de éxitos».—EFE.

Advertencias de Tito a los obreros

BELGRADO.—Tito ha advertido hoy por radio que «los obreros que faltan al trabajo no recibirán víveres de racionamiento».

Agregó que se notan en la nación señales de debilidad, pero que se cumplirá el plan quinquenal.—EFE.

Aumento en las tarifas ferroviarias francesas

PARIS.—Se ha anunciado esta noche que los precios del transporte ferroviario han quedado au-

EL DIARIO DE AVILA

Año II Núm. 15.126

Precio: 50 céntimos

Viernes 2 de enero de 1947

Después de la abdicación del rey Miguel

Alegría de los elementos comunistas ante la implantación del nuevo régimen

La ministra de Asuntos Exteriores se apresta a eliminar de sus empleos a los diplomáticos no afectos

BUCAREST.—Aun no se tiene información oficial sobre si el ex rey Miguel ha salido o no de Rumania. Informes aun no confirmados indican que había salido ya. EFE.

Declaraciones de la princesa Ana de Borbon-Parma

LONDRES.—El periódico «The Star», en una información fechada en Copenhague, dice que la princesa Ana de Borbon-Parma ha declarado que irá a cualquier parte del mundo con el rey Miguel de Rumania.

La princesa declaró al periodista que cuando llegaron a Copenhague las noticias oficiales de la abdicación fueron «las mejores noticias que había oído jamás». «Estábamos comiendo —añadió— y fué una verdadera sorpresa. Inmediatamente intenté comunicarme con Miguel y no lo logré; traté de hacerlo con sus parientes y amigos

en Bucarest, pero tampoco me acompañó el éxito.»

Más adelante, la princesa Ana de Borbon-Parma declaró que se habían conocido en el Claridge, de Londres, cuando asistieron a la boda de la princesa Isabel de Inglaterra. «La gente ha dado en decir que nuestro encuentro fué un flechazo. Nunca creí que me pudiera ocurrir tal cosa. Prolongamos nuestra estancia en Londres y después nos trasladamos, con su madre a Lausana. Nunca me opuse a que regresara a Bucarest, pues estimé que debía hacer lo que creyera más conveniente. No obstante, creo que el regresar a Rumania fué un acto de valor. Me alegro de que esté sano y salvo.»

Declaró finalmente que el compromiso matrimonial no ha tomado aún estado oficial.

«The Star» agrega que la princesa se reunirá con el rey Miguel en Suiza y que su madre, la reina Elena, probablemente se trasladará a Copenhague para comenzar los preparativos de boda. EFE.

Sin comunicación telefónica con el ex rey Miguel

COPENHAGUE.—Desde su abdicación, el Rey Miguel de Rumania no ha tenido contacto telefónico ni telegráfico con su prometida, la princesa Ana de Borbon-Parma, según se declara hoy en la residencia de ésta.

La princesa pasó la última noche del año 1947 en el palacio real de Copenhague.—EFE.

Discurso de Groza y Parhon

BUGAREST.—El primer ministro, Petro Groza, y el probable primer presidente de la república rumana, Constantino Parhon, se ha dirigido al país con motivo de la festividad de Año Nuevo. Constantino Parhon, un nombre del Consejo de Estado, recientemente designado con motivo de la abdicación del rey Miguel, entre otras cosas, dijo: «La nueva forma estatal de Rumania, la república popular, abre un amplio camino para la consecución de todas las aspiraciones creadoras del pueblo y para las nuevas conquistas democráticas en los campos económico, social y político.»

El primer ministro, Petro Groza, que habló en nombre del Gabinete rumano, dijo que la abolición de la monarquía eliminaba «un serio impedimento en el desenvolvimiento de Rumania hacia la democracia popular». Groza agregó que las realizaciones principales de su Gobierno durante el pasado año, aparte de la abolición de la monarquía, ha sido el acuerdo comercial con Rusia, el proceso Mania, la expulsión del ministro de Relaciones Exteriores Jorge Tatarescu, el nombramiento de Ana Pauker como su sucesora, el de Vasile Luca como ministro de Hacienda, el de Emil Bodnoras como ministro de Defensa Nacional, el acuerdo comercial y cultural con los países vecinos y la alianza con Yugoslavia.—EFE.

Dimite el secretario de la Legación rumana en Londres

LONDRES.—Marcea Stos, secretario de la Legación rumana en Londres desde marzo último, ha presentado la dimisión de su

cargo por solidaridad con el Rey Miguel y en señal de protesta por «la denominación comunista» de Rumania.

Depuración de funcionarios no adictos

La ministra de Asuntos Exteriores de Rumania, la comunista Ana Pauker, está decidida, al parecer, a evitar la rebelión en masa de los diplomáticos rumanos en relación con los cambios constitucionales de su país. Al efecto ha enviado comisarios especiales con facultades extraordinarias a varias capitales extranjeras para que vigilen a las misiones diplomáticas en que se han producido o pueden producirse dimisiones, con el fin de proponer las medidas de depuración que aconsejen las circunstancias. Sin embargo, el mayor número de depuraciones se ha hecho entre el personal destinado en el propio ministerio de Asuntos Exteriores.

Otros dos departamentos ministeriales de Bucarest están siendo depurados también ahora, al haberse hecho cargo de los mismos los comunistas de poco tiem-

Un Dilema angustioso para la Humanidad

O el triunfo de Fátima o el triunfo de Moscú

Pocos años, en lo que llevamos de siglo, se han presentado a sus comienzos con una incógnita tan pesimista y abrumadora como el de 1948.

La ola de salvajismo comunista continúa esparciéndose por todas partes del mundo, señalando con caracteres de sangre el comienzo de una nueva era pagana. ¿Qué importa que algunas naciones, como España y Portugal, conscientes del peligro universal griten desde las columnas de la prensa o desde los micrófonos de las emisoras para despertar a los dormidos? ¿Qué importa que el más genuino representante de la verdad, el Romano Pontífice, clame una y otra vez, desde el Vaticano, para dar luz a los que caminan en las sombras de la muerte? Las hordas soviéticas siguen descendiendo de las estepas rusas con «nevos» impetus, amenazando arrasar todo cuanto no se someta a sus pasiones.

Y es que la paz tan deseada y el equilibrio mundial no depende tan sólo de la buena voluntad de algunos Jefes de Estado; ¡es una empuja en la que todos los individuos de la gran familia humana estamos obligados a contribuir. ¿Cómo? Ahí está el Mensaje de Fátima con sus normas y consignas bien claras y terminantes. En la conciencia de todo el que se crea católico pesan con gravedad catastrófica las cláusulas fundamentales de ese Mensaje: «Rezad el Rosario y hacer Penitencia por la Conversión del Pueblo Ruso. De lo contrario una época de exterminio asolará toda la tierra.»

Si en la conciencia de todo católico pesan estas palabras con una responsabilidad ineludible, ¿qué diremos del católico español, a quien más en particular se han dirigido estos mensajes?

Ministerio de Educación Nacional

Subsecretaría de Educación Popular

Delegación Provincial de Avila

Vuelva a tener noticias esta Delegación de que andan por la provincia unos individuos que presentándose casi siempre como enviados de la Editora Nacional o como representantes de la Subsecretaría de Educación Popular y al amparo del nombre de nuestro Caudillo o explotando el heroísmo de nuestra juventud, ofrecen a los Ayuntamientos unos libros con títulos de «Francisco Franco», «España Heroica», «España Neutral», etc., etc., cuya adquisición fuerzan por procedimientos censurables, llegando en ocasiones a exigir cantidades anticipadas a cuenta de contratos que consiguen.

Para evitar que las Corporaciones sean sorprendidas por esos individuos, esta Delegación advierte a los señores alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos que la adquisición de libros a esos agentes no es obligatoria como ellos afirman, y que únicamente la Editora Nacional es la entidad oficial encargada de nutrir las Bibliotecas Municipales, no debiendo en modo alguno hacer entrega de cantidades a cuenta como anticipos a ningún agente vendedor, pudiendo dirigirse a esta Delegación para cuantas dudas e incidencias surjan con relación a este asunto;

El delegado provincial, José Mayoral Encinar.

Lea usted,

El Diario de Avila

po acá: el de Hacienda, en el que han sido destituidos ya más de 600 funcionarios, y el de Defensa Nacional. Este no tiene ministro comunista sino desde la semana de Navidad.—EFE.

Un Dilema angustioso para la Humanidad

O el triunfo de Fátima o el triunfo de Moscú

Por fortuna, no es todo pesimismo. Frente a la horda soviética surgen ya verdaderos ejércitos de almas santas, más temibles para el adversario que los cañones y la bomba atómica. No hay ciudad ni aldea en Portugal, donde el Mensaje de Fátima no sea ya una realidad palpitante. En nuestra Patria resurge también, en proporciones gigantescas, el espíritu mariano, característica de los mejores tiempos de nuestra historia.

Las últimas revelaciones de la Santísima Virgen a Sor Lucía sobre la Península ibérica indican bien claro que España, junto con Portugal, está llamada, otra vez, a ser el baluarte moral del Catolicismo. Los acontecimientos actuales en la política internacional nos dan una prueba palpable de esta grandiosa idea.

Sin embargo, hay que confesar que apenas nos hemos iniciado en el feliz Mensaje de Fátima, sobre todo en algunas regiones. Y la Virgen lo reclama insistentemente como medio para la conversión del pueblo ruso y por ahí la paz universal. No hay duda: nuestra apatía e indiferencia hacia el Mensaje de Fátima, lleva consigo una responsabilidad aterradora.

La jerarquía eclesiástica española espera, en este año de 1948, un hermoso despertar de nuestro pueblo en este sentido. El mismo Jefe del Estado, Su Excelencia el Generalísimo Franco, está justamente preocupado por que el Mensaje de Fátima sea pronto una viva realidad entre nosotros, dándonos él mismo ejemplo, al consagrarse, hace unos meses, justamente con toda su familia, al Corazón Imaculado de María, bajo la Advocación de Nuestra Señora de Fátima.

FRAPAR

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
Delegación Provincial de Avila
 Junta de Precios

Lista de precios de artículos intervenidos, que regirán en Avila y su provincia, durante el mes de Enero de 1948

- Aceite, (hasta 19 1 48) precio sobre almacén, 8,533 pesetas kilo; y precio al público 8'00 pesetas litro.
- Aceite, (desde 20-1-48), 8,424 y 8,00.
- Algarrobas, 1'600 y 2'00 pesetas kilo.
- Almortas, 1 300 y 1'50.
- Alpiste, 1'45 pesetas kilo.
- Alubias blancas, precio en almacén, 6,500 y precio al público, 7,00.
- Alubias pintas, 6,500 y 7,00.
- Arroz, 3'320 y 3'50.
- Azúcar, 5,750 y 6,00.
- Bacalao, 10,600 y 11,00.
- Café, 32'361 y 37'00.
- Carbón vegetal, 1.ª clase 0,79.
- Carbón vegetal 2.ª clase 0,61.
- Chocolate, precio en almacén, 9,000 pesetas kilo, al público, 9'50.
- Garbanzos, 6'500 y 7'00.
- Guisantes, 2,100 y 2,50.
- Habas, 2,550 y 3,00.
- Harina de arroz, 7,300 y 7,50.
- Jabón, 4,100 y 4,50.
- Lentejas, 4'500 y 5'00.
- Leche de vaca (capital) 1'85 pesetas litro; a domicilio, 2'00 pesetas litro; (provincia), 1,60 pesetas litro; domicilio, 1 75 pesetas litro.
- Leche condensada (bote), 4'920 y 5'20.
- Leña troceada, 1.ª clase 0,35 kilo
- Leña troceada, 2.ª clase 0,33.
- Manteca en rama, 13,200 y 14,00
- Manteca fundida, 15,450 y 17,00.
- Mantequilla 33,000 y 36,500.
- Pasta para sopa, 4,600 y 5,00.
- Patatas, 1,000 y 1,10.
- Puré, 2'671 y 3,00.
- Sémola, 3,600 y 4,00.
- Tocino, 13,700 y 14,50.
- Veza, 1,35.

Pan

(Capital y Provincia)

- 1.ª categoría, 80 gramos, 0'45 pesetas pieza.
- 2.ª categoría, 100 gramos, 0'40 pesetas pieza.
- 3.ª categoría e inf., 150 gramos, 0'45 pesetas pieza.

Harinas panificables

- 1.ª categoría, capital 613'69 pesetas quintal métrico; provincia 623,95 pesetas quintal métrico.
- 2.ª categoría, capital 417,74 pesetas quintal métrico; provincia 428'00 pesetas quintal métrico.
- 3.ª categoría e infantiles, capital 299,58 pesetas quintal métrico; provincia 309,84 pesetas quintal métrico.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.



Quando su estómago funcione mal...
 ...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
 En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

Vibrante mensaje del Jefe del Estado español

Su Excelencia el Caudillo, dirige su felicitación a los españoles todos, a la Argentina, a Portugal, al pueblo marroquí y a las naciones hispánicas

"España ve llegar el instante en que se vaya haciendo justicia a su generosidad y a su derecho."

"Vemos con optimismo el próximo futuro de nuestro orden económico-social."

El Caudillo, en su mensaje de la media noche del día 31, ha dicho:

En esta hora en que el pueblo español se dispone a recibir en paz y alegría, en la intimidad del hogar o en el júbilo de la sociedad, al año que se acerca con la esperanza de venturas, me es singularmente grato enviaros a todos los españoles del campo y de la ciudad y a cuantos, esparcidos por los diversos países del mundo sentís hoy la nostalgia de la Patria lejana, mi saludo más cordial y expresivo, que a través de las ondas de la radio os revelo la satisfacción de sentirme unido a vosotros en las mismas esperanzas y deseos y nos una en un sentimiento común por la prosperidad y la grandeza de nuestra nación.

Si reconocemos a la Patria como lo supremo que en el orden político hemos de servir, su grandeza y su bienestar ha de compensarnos de todo sacrificio. Por ello, las ventajas para la Patria alcanzadas nos darán la satisfacción de haberle sabido sacrificar nuestras menudas diferencias.

El año de 1947 registra ante la Historia el momento en que la verdad española se abre, al fin, el camino en el mundo. Era un hecho inevitable que no podía hacerse esperar; un ambiente internacional artificioso, erizado de descomocimientos y de rencores, había venido obstaculizando la consideración que a nuestro país se debía en el libre concierto de las naciones. Pero la verdad sobrevive siempre a las malas voluntades y a los torcidos intentos y nuestra España ve llegar el instante en que se vaya haciendo justicia a su generosidad y a su derecho.

Este es el final ineludible de todas las propagandas y leyendas falsas, ya que tarde o temprano se abre la verdad camino y lo que pretende fuese castigo que denigra se transforma en virtudes que ennoblecen. El ser español vuelve a ser hoy en el mundo un timbre de nobleza.

En el año que ahora termina visitaron nuestras tierras y ciudades numerosas personalidades extranjeras, y muy especialmente hispanoamericanas, que vinieron a colaborar en nuestras conmemoraciones culturales o en nuestros Congresos científicos. Ellos pudieron comprobar libremente, sin ninguna clase de intermediarios, la realidad de nuestro país y la vida verdadera de nuestro pueblo. España, que los recibió con las puertas abiertas, honrándose con su visita, continuará ofreciendo su proverbial hospitalidad e hidalguía sin ninguna distinción

Profesor Cultura general. Clases a domicilio. Paseo Santo Tomás número 24.

TRASPASO
 negocio vinos por mayor con utensilios completos, cuenta pequeña vivienda; 50.000 pesetas. Vendo casa verano dos plantas, agua corriente; 50.000. Chalats estemar 4-6 dormitorios, baño, etc.; 140-200.000. Otros amueblados, extenso jardín, 110-250.000 pesetas. Facilidades pago. JULI-SAN, Teléfono 15, Las Navas del Marqués (Avila)

o reparo, a cuantos quieran acercarse a conocer nuestro presente o los monumentos de nuestra Historia.

Tenemos especial empeño en que estas breves palabras nuestras lleven por el éter un efusivo saludo de confraternidad a los pueblos de nuestra estirpe que, por encima de humanas diferencias y errores oficiales supieron mantener viva la fe y el amor a la vieja Madre y dar fe ante el mundo de nuestro cristiano espíritu de paz y de nuestro probado afán de militar en los eternos valores morales de la Humanidad, a los que no podemos aludir sin destacar nuestro más sentido recuerdo para los verdaderos adelantados de la Hispanidad, para esos misioneros españoles que, esparcidos por toda la redondez de la tierra, en selvas vírgenes, o en lugares inhóspitos, llevan sin medir el sacrificio a todos la caridad y la fe del Redentor con la más bella floración del espíritu católico de la vieja España.

Felicitación a la Argentina y Portugal

¿Y cómo no destacar en esta hora de balance nuestros mejores deseos y felicitaciones para la nación que alzó valiente ante los otros pueblos la voz de la verdad y para su digno presidente, el general Perón, que tuvo el gesto, que nunca olvidaremos de enviarnos a través del Océano a su ilustre esposa como símbolo de amor de su nación? En todos los hogares españoles en esta hora habrá el más cálido recuerdo para la nación argentina. Y lo mismo que en nuestras horas de prueba de la Cruzada, como en la gran contienda, sentimos sea unión, cual hermanas siamesas, que la naturaleza nos puso en nuestros destinos, sean en éstas más pacíficas, aunque siempre intrahúlicas, nuestro amor y felicitación para Portugal, plenas de deseos de ventura. Y presentes siempre en nuestro afán y en nuestras alegrías unas palabras de amor para el noble y leal pueblo marroquí, tan unido a nosotros y a quien deseamos la mayor felicidad.

En cuanto a las otras naciones, vayan nuestros deseos de paz y de felicidad también y nuestra buena voluntad de contribuir a la unión y buena armonía entre los pueblos. Pero nuestros más cálidos anhelos sean para los pueblos que sufren: los perseguidos, los que padecen en la cantidad la carencia de hogar o de recursos y para cuantos pagan culpas que no han merecido, nuestro calor de hermanos y nuestros deseos de alivio y de paz. Que la fe en el buen Dios no les abandone, que Este pagará colmadamente sus sacrificios, que por encima de los errores de los hombres prevalece siempre su suprema voluntad que, en último extremo dirige el destino de los pueblos. A las oraciones que en esta hora el Padre Santo eleva por tantos hijos que sufren, anen muchísimos españoles hoy las suyas por ellos y por su Santo Pontífice, a quien deseamos que Dios otorgue los dones de una larga vida en vida en bien de la catolicidad doliente.

A los equivocados
 A los españoles alejados de nuestras tierras por meros enconos o resentimientos políticos brindamos, una vez más le oportunidad de reintegrarse a la vida

y a la comunidad nacional. La Patria les acogerá generosamente en la tierra donde nacieron, como tantos otros que un día equivocados desarrollan hoy con normalidad sus actividades públicas o privadas, seguros de que al vivir la grandeza y el resurgimiento de la Patria les compensará con creces el sacrificio sus enconos o de sus diferencias.

Inviolabilidad de la soberanía de España

En el año que termina España ha demostrado, mediante el testimonio casi unánime de los españoles, expresado en un referéndum sin precedentes en los anales de nuestra historia contemporánea, la firmeza de su vida espiritual y el incommovible propósito de mantener, por voluntad libre y consciente del pueblo español, la inviolabilidad de su soberanía. Ha logrado, al mismo tiempo, construir, a través de sus leyes fundamentales, un régimen jurídico, fuerte y estable, al mejor servicio de los ideales, inquietudes y exigencias de la Patria, cuyo futuro político está garantizado, por cimentarse en instituciones tradicionales y en un claro sentido de la misión histórica nacional. Un fecundo balance de realizaciones del más relevante interés político, cultural y social, acusa, además, el año que despedimos. El orden y la paz interior han sido absolutos, y hasta esas ínfimas perturbaciones que la criminalidad terrorista bajo el disfraz político del comunismo el mundo sufre, en nuestra nación han sido totalmente esterilizadas por la repulsa unánime de nuestro pueblo y por la vigilancia y sacrificio de nuestros agentes de Orden Público y beneméritos fuerzas de Seguridad.

En trance de superación las enormes dificultades que la portuerra universal acumuló sobre nuestra Patria, y que a todos nos ha tocado padecer, vamos con optimismo el próximo futuro de nuestro orden económico-social. Contamos para ello con la voluntad firme de los españoles, y confianza en la aportación entusiasta de todos para resolver con espíritu de unidad y de cooperación nacional todos los problemas que salgan al paso de nuestra tarea. Por su parte, el Gobierno acudirá en íntimo contacto con los organismos e instituciones del país y con la iniciativa individual, a hacer más fructífera y próspera la labor de cada día y la vida de la nación.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
 Calle del Tostado, número 7
 Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 31 de diciembre de 1947
 Premiado con 25 pesetas, número 611
 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 11
 En el sorteo celebrado el día 1 de enero de 1948 han resultado premiados los números siguientes
 Con 25 pesetas el número 383
 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 83

En este 31 de diciembre, cuando la familia española, símbolo de nuestras tradiciones, de nuestros ideales y de nuestra vitalidad, se dispone a pasar, piadosa o alegremente, de un año a otro, uno más de esos a los vuestros para que 1948 nos ocupe a todos en el sa-

grado afán de dar a España el prestigio y la grandeza de los mejores días. Que Dios nos siga ayudando y proteja nuestros hogares.

Espanoles todos: ¡May feliz año nuevo!

Kaleidoscopio mundial

La «Vellina» y el banquero

Antiguamente en una aldea gallega donde las gentes eran generalmente analfabetas operaba un banquero local, hombre de toda confianza, a cuya guarda y custodia entregaban sus dineros los vecinos. Dado que sus clientes no entendían de letras ni de números, resultaba inútil darles ningún recibo. Por cada cantidad que le entregaban, el banquero anotaba la entrada en la cuenta de cada cual, y asunto concluido.

Un día se presentó una vieja vecina a pedirle las «tres mil pesetas» que le había entregado para guardarlas, lo que era falso de toda falsedad.

—El banquero le decía: «Muller iso non a certo; a min non me dicheis nada».

Y la vieja entonces puso el grito en el cielo: —¡Ay, Xesus! ¡O que dice este home! ¡Meté ditel-ro! Me quere robar. ¡Pobriña de min! O díral a toda a xente.

El «banquero» temiendo por su honra y también por su negocio, se alarmó grandemente, e hizo venir al señor cura y al juez a quienes contó lo sucedido, así como su decisión de darle a la mujer las tres mil pesetas con tal de evitar el escándalo y el descrédito. Pero esto tenía sus riesgos, porque sentado el precedente, la «estefa» de aquella vieja podía servir de ejemplo y deantar la codicia fraudulenta de otros vecinos.

El juez sugirió una fórmula: que se pagasen a la mujer «una» tres mil pesetas para coajurar el riesgo, pero haciéndola creer que estaba confundida y que no se las había entregado al «banquero», sino a él, el juez. Llamaron a la mujer para ofrecerle «pagarla». Y el juez le habló de este modo:

PELETERIA GERMANA

Abrigos Montón-Doré, garras, astracán. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. MADRID.

EMPRESARIO: Con el Seguro de Vejez prepara el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

—¡Muller! Fei a min, y no a este outro señor a quem lle diche os cartos. Debes estar confundida. Sou eu y non éi quem ten guardadas as tuas tres mil pesetas. Y cual no sería su asombro al ver que la vieja le decía:

—¡Ay señor xuei! eu xa sei que as que lleidin a usted están seguras. Pero este outro señor me fan que das as outras que lle din a él.

Sección religiosa

1948. ENERO
 Día 3. Sábado.—Santos Antero p.; Florencio, ob; Pedro, Atanasio, Daniel, Teógenes, mrs.; Gernoveva, vg.

La misa y oficio divino son de octava de San Juan ap. y evangelista, con rito simple y color encarnado.

Primer Sábado de mes



Nuestra Señora del Rosario de Fátima quiere realizar en ti su Gran Promesa de Salvación. Mediante el ejercicio de los CINCO PRIMEROS SABADOS DE MES

Una Confesión y una Comunión reparadora; una parte de Rosario y la meditación de sus misterios durante un cuarto de hora, es todo lo que te pide la Santísima Virgen en este Primer Sábado.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, misa a todas las horas, desde las seis y media hasta las nueve inclusive. Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario y meditación propia de este Ejercicio.

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE LA FUNDICIÓN DE
ALAEJOS
 Catálogo gratis, Pedir a hijo de Jorge Martín, Alarcón Valladolid

Ojeada a la prensa extranjera

Problemas sin resolver de las zonas alemanas

Artículo publicado en el «The Times» de Londres.

«Para los millones anónimos de alemanes, cuyo más importante pensamiento consiste en el modo de obtener la próxima comida, el futuro inmediato de su país y de sí mismos sigue vinculado por completo a las potencias ocupantes. La Alemania política se encuentra, pues, sumida en un compás de espera.

Los ingleses, lo mismo que los americanos, llegaron a Alemania con la firme convicción de que no podía permitirse que las cosas siguieran como estaban, ni que volviera a la posición de antes de la guerra, por lo que precisó entonces efectuar grandes cambios sociales y económicos si los alemanes habían de aprender a vivir en paz con sus vecinos.

La mayor parte de la confusión que ha predominado en los dos últimos años se debe a que fueron abandonados los propósitos de reforma que animaban a los ejércitos al entrar en Alemania, no siendo legítimo echarse su cara a la Comisión de Control. En ningún lugar se ha enfrentado un Gobierno Militar con problemas más graves que en la zona británica, ni en ningún sitio ha trabajado más firmemente para vencerlos.

A los americanos les ha resultado más fácil, ya que abandonaron rápidamente su plan de evangelizar a Alemania sustituyéndolo por el de la reconstrucción industrial, redujeron su comisión a la tercera parte de la británica y dejaron de intentar controlar lo que pudieran hacer los alemanes en su zona relativamente próspera.

Esta confusión en los objetivos, ha afectado perjudicialmente a muchos sectores del gobierno militar: De la reforma agraria prometida, poco o nada se ha hecho; la transformación de la industria pesada a propiedad pública sigue quedando reducida a palabras; no se ha acometido nada decisivo para destruir las grandes concentraciones de potencia industrial, como la Unión de Aceros y la promulgación de un nuevo nivel de la industria ha significado que el desmantelamiento —frecuentemente de fábricas que están trabajando ahora con licencia del gobierno militar— tiene que esperar dos años después de haber acabado la guerra.

La comisión británica nunca ha hablado, ni habla ahora tampoco, de un modo anónimo, viéndose las determinaciones aun más confundidas por la necesidad de trabajar dentro de un aburrido mecanismo cuatipartito, en el que los franceses se aferran obstinadamente a ideas separatistas y coloniales respecto a la administración y en el que los rusos sufren la desconfianza de la mayor parte de los miembros del gobierno militar que, por otra parte, no tratan de ocultarla y que, indudablemente, es mutua, atribuyéndoseles una gran parte de las demoras obstruccionistas.

Esta incertidumbre, en cuanto a los objetivos y al método, ha producido un desagradado efecto en los mismos alemanes. En algunas cuestiones, tales como la socialización, las autoridades británicas y americanas dicen ahora que los alemanes han de decidir por sí mismos.

No es cuestión de las potencias ocupantes el imponer a Alemania un sistema social; pero, ¿pueden decidirlo los alemanes por sí mismos? En las zonas occidentales están pensando en cosas más inmediatas, ya que hablando mejorado muy poco el problema del alojamiento y las condiciones del

suministro de combustibles, con relación a hace un año, no puede apreciarse mejora alguna en las perspectivas de la alimentación.

Una anarquía similar a la agrícola, en la que los agricultores no declaran ni entregan las verdaderas cosechas, reina también en la industria, resistiéndose los fabricantes a utilizar sus existencias todavía considerables, para todo lo que no sea comercio efectuado estrictamente a base de cambios, por lo que las exportaciones languidecen. La mano de obra se traslada desde la zona soviética hacia la parte occidental para huir de sus condiciones de trabajo más rigurosas. Por otra parte se dan señales de que se agudiza el conflicto político y el del racionamiento a la antigua fidelidad nacionalista». —A. I.

¿Sustituirá el automóvil de vapor al de gasolina?

Artículo publicado en el «O. Primeiro de Janeiro» de Oporto:

«El problema de la escasez de petróleo intensa de tal modo a los ingenieros de automóviles, que se preocupan en concebir motores completamente revolucionarios, rompiendo con todos los principios actuales y dejando al margen la gasolina, o sea los derivados del petróleo.

Seguramente que la crisis mundial del petróleo, se considera tanto más grave, cuanto que no corresponde claramente a las condiciones económicas momentáneamente favorables, sino al previsto agotamiento de los yacimientos actuales.

Evidentemente existe una solución, la del petróleo sintético que como todo el mundo sabe, puede extraerse del carbón. Es, pues una solución que debe ser tenida en cuenta, porque el globo terrestre encierra en sus entrañas, según afirman los técnicos, cantidades de hulla suficientes para cubrir las necesidades de varios siglos, pero el petróleo sintético, dado el actual estado de la técnica, solo se obtiene a un elevado precio, por lo que los investigadores trabajan sobre sistemas de propulsión enteramente nuevos.

¿Qué hay que esperar de la propulsión eléctrica? Probablemente muy poca cosa, según opinión de los entendidos en la materia. El automóvil eléctrico jamás fue utilizado en los largos viajes debido a la imposibilidad de «almacenar» grandes cantidades de electricidad en poca masa. Por el contrario y siguen siendo los técnicos los que afirman está mucho más próxima de la realidad la idea de los motores de automóviles a vapor. Conviene no olvidar que, históricamente, el empleo del motor a vapor en los automóviles precedió al de explosión. El primer automóvil aparecido en 1751, obra del ingeniero Cugnot, era accionado por una máquina de vapor.

Ahora parece haberse encontrado, en América, una solución gracias al empleo de un circuito cerrado: El agua se calienta en una caldera, accionada enseguida el émbolo de una máquina de vapor clásica, pasando al condensador y siendo enviada desde éste nuevamente a la caldera. De este modo, basta con una pequeña masa de agua susceptible al ser puesta en ebullición en un espacio de tiempo razonable; un minuto solamente, según afirman los americanos.

En el modelo construido en los Estados Unidos, prácticamente es la caldera la que desempeña el mismo tiempo el papel de cámara de combustión, siendo reglada la cantidad de agua antes de la admisión, como en un carburador clásico. Lo único que parece ser menos suave en el mando del co-

Con motivo del Año Nuevo el Papa recibe al Cuerpo diplomático acreditado en el Vaticano

«Es de esperar que el año 1948 no vuelvan los pueblos a conocer las calamidades de la lucha»

CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido a los miembros componentes del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede con motivo de Año Nuevo. El Santo Padre pronunció un corto discurso, en el que hizo constar que sus oraciones van dirigidas a Dios pidiendo por la prosperidad y el progreso de todos los pueblos, no sólo de aquellos que están representados en la Santa Sede, sino de los que circunstancialmente no lo están.

Hizo constar seguidamente que la paz es indivisible y que por muy grandes que sean los obstáculos que se opongan a la paz, quienes luchan en favor de ella no deben abandonar los ánimos y continuar con tesón en su tarea. Añadió que es opuesto a quienes consideran que el año 1948 ha de ser el año más calamitoso de la Historia y expresó la esperanza de que en ese año no vuelvan los pueblos a conocer las calamidades de la lucha.

Recordó que por muchos sacrificios que hayan de realizarse para mantener la paz, esos sacrificios han de ser siempre menores a los que serían sometidas las naciones si desaparecía la paz.

Finalmente, impartió su bendición para todos los presentes. Por último el Santo Padre conversó con todos y cada uno de los miembros del Cuerpo diplomático.

El Sacro Colegio tiene 61 cardenales

Al terminar el año 1947, el Sacro Colegio Cardenalicio cuenta con 61 cardenales, 24 italianos y los 37 restantes de otras nacionalidades. El decano es el cardenal

Cuarto de las Cabezas

de la finca de Cabeza Rubia, recibe cien vacas desde el 15 de febrero. Razón: Mañoz Villanueva. Badajoz.

ABRIGOS PIEL

Para señoras y niños. Buenas calidades y precios económicos.

Peletería Fernández

San Roque número 7. (Frente a las Escuelas).

Publicidad AVILA

che, en el que el motor está situado detrás, en toma directa sobre las ruedas. En cuanto al combustible utilizado, el más económico es el carbón pulverizado al que se le añaden ciertas sustancias químicas, para hacerle fácilmente inflamable.

Los técnicos declaran que es muy pronto todavía para pronunciar sobre el futuro de tales automóviles de vapor. Para América, infinitamente rica en hulla, pero casi arruinada en cuanto al petróleo, quizás esté ahí el punto de partida de una nueva época en la historia del automóvil. Por otra parte; ¿no parece más lógico utilizar directamente el carbón, en vez de transformarlo antes en petróleo sintético, por medio de caros procesos industriales?

Los entendidos recomiendan que no se engañe nadie creyendo que se trata de una realidad a conseguir dentro de poco tiempo, ya que es preciso pasar por todas las fases de los estudios teóricos y experimentales, hasta llegar a toda la gama de las realizaciones industriales. «Si bien el automóvil a vapor es en verdad interesante, concluye diciendo uno de los expertos, de todas formas no aparecerá como máquina práctica antes de varios años.» —A. I.

Granito Pignatelli di Belmonte, de noventa y siete años de edad, el único creado por el Papa Pío XI. Figuran otros tres creados por Benedicto XV y los restantes, por Pío XI y Pío XII. Seis pertenecen a Ordenes religiosas y el resto al clero secular.

Nuevo obispo para los ucranios huídos

Su Santidad el Papa ha nombrado administrador de todos los ucranios greco-católicos dispersos por Europa central al obispo greco-católico doctor Buczko.—EFE

Miles de gallineros se van salvando de la epidemia actual, con solo tomar el poderoso tónico y antiséptico gástrico

GALLIOL

Muestras a granja, dirigiéndose al Laboratorio G. Guevas. LOGROÑO

Vendo gallo Leghorna legítimo, reproductor, en La Serrada. Fernando.

«La Casa de los caramelos»

Tiene el honor de felicitar a su distinguida clientela, deseándole un próspero año nuevo, y le recuerda, que ahora, como siempre, sigue su invariable norma, de no trabajar más que caramelos de azúcar, finamente esenciados, sin mezcla de mostos ni sustitutivo alguno, y la exquisita carne de membrillo, legítima de Puente Genil, dorada, fina, y elaborada también con el 50 por 100 de azúcar, y los mejores frutos de la ribera del Genil.

Si a esto añadimos, que sus productos van directamente de fabricante a consumidor, no es de extrañar, que los Reyes Magos, como todos los años, hagan su acostumbrado alto, en tan acreditado establecimiento, porque a los precios más baratos encuentran los más exquisitos Caramelos, Chocolatinas, Peladillas, Pifones, y cuantos artículos constituyen las delicias de los niños.

No confundirlos, en «LA CASA DE LOS CAMELOS» de Luis R. Galvo, San Millán número 2. (Entre la fraternidad y Casa Patas).

La subsecretaría de Industria da una nota sobre la crisis de electricidad en nuestro país

Si no vienen lluvias adecuadas, se acentuarán las restricciones

Los embalses del Esla y Burguillo anulados

MADRID.—«La producción de energía eléctrica atraviesa actualmente en toda España momentos bastante críticos, debido principalmente a la falta de disponibilidades hidráulicas de los embalses característicos.

Las previsiones hechas por los Servicios competentes de este Ministerio hacían llegar mediante la ordenación del consumo las reservas hidráulicas de los embalses hasta mediados de noviembre fecha en que, según las estadísticas de muchos años, era probable se presentase un régimen normal de aguas abundantes que hubiera asegurado la continuidad de la producción; hasta dicha fecha, aunque se implantaron ciertas medidas de restricción, según la situación especial de cada zona, no fueron intensas, pretendiéndose evitar perjuicios que hubieran resultado inútiles de haber llovido en las fechas en que era previsible.

Algunas lluvias o nieves caídas en el pasado otoño hicieron concebir la esperanza de que un régimen normal de precipitaciones viniera a reponer las aguas consumidas, pudiéndose llegar así con reservas suficientes para poder empalmar con el presente invierno, sin necesidad de adoptar medidas extremas de restricciones en el consumo de energía.

Los embalses en su momento crítico

El bajo caudal de los ríos y las escasísimas disponibilidades de los embalses en el momento actual alcanzan cifras que pueden compararse con las de las sequías más intensas. Aunque semanalmente la «Hoja Oficial del Lunes» viene dando una impresión bastante exacta de la situación hidráulica, no reflejan con la misma exactitud las disponibilidades eléctricas para la industria nacional, ya que todos los embalses que figuran en aquella publicación están destinados a la producción hidroeléctrica, y en determinados casos la poca agua embalsada ya no tiene la eficacia debida para la producción eléctrica.

Situación de los saltos de agua

Refiriéndose sólo a los embalses más importantes, en la fecha presente la situación a efectos eléctricos es la siguiente (correspondiendo la primera cifra a la capacidad máxima de cada embalse en millones kw. h., y la segunda a las disponibilidades actuales).

Sistema catalán, 353 y 47; Alarcón, 169 y 3; Burguillo, 51 y 0; Esla, 185 y 0; sistema asturiano 19 y 9; Cala, 21 y 0; Jándula, 92 y 35; Chorro, 34 y 9; Tranco, 69 y 21.

Las reservas en la zona catalana son las mínimas en esta época y de preocupación en los momentos actuales, coincidentes con las posibles mermas en la producción de aguas fluyentes; debidas a los hielos, aunque constituye una esperanza a fecha próxima la aportación del salto de Flix, que permitirá sostener la producción con tan reducidas reservas.

Los embalses del Esla, Alarcón y Burguillo están prácticamente agotados en sus reservas hidráulicas, y el consumo de sus zonas respectivas se mantiene en parte con la producción de agua fluyente y las térmicas.

En la zona andaluza, incrementadas sus reservas por la nueva aportación del Tranco de Beas y el recrecimiento del embalse de Chorro, no tienen, sin embargo, efectos tan favorables como era de esperar para la producción industrial en el conjunto de la zona, por ser la de más consumo la occidental, cuyo embalse de Cala está agotado.

Ha aumentado el consumo

A la anomalía del régimen de lluvias hay que agregar el aumento de consumo para comprender la necesidad de graves medidas de restricción; en el presente año los productos de origen hidráulico por las principales Empresas representan un aumento de aproximadamente 450 millones sobre los que en el año 1946 se produjeron.

En estos días se están poniendo en marcha nuevas instalaciones en los ríos Ebro y Mijares —saltos de Cerceda, Flix y Vallat— que aunque han de aportar un incremento sensible en las disponibilidades eléctricas, no bastarán por sí solas para salvar la situación deficitaria en los embalses y la que el aumento de consumo por el crecimiento del mercado ha originado.

Unicamente si un régimen normal de lluvias se presenta, consolidado en tal sentido la variación atmosférica que ahora parece iniciarse, podría ser la solución que se atraviesa, y en caso contrario sería preciso llegar a medidas más acentuadas de restricción en el consumo para atemperarlo a la producción de que se dispone.

En caso de ACCIDENTE

Una herida cualquiera se atienda eficazmente y desinfecta en el acto teniendo en casa una botella de esta Agua Oxigenada pura que desarrolla oxígeno naciente.

Usos: heridas por corte, golpe, caída, supuración, fractura abierta, picadura, etc. Muy indicada y eficaz para lavajes íntimos y enjuagues de la boca.





AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET

FORET, S.A. - BARCELONA

VIGILA EN SU HOGAR

Hasta los mas altos picos llega...



ACADEMIA BRUJULA

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLES - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL - ARITMETICA - ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS Y SIN COMPROMISO

partado 817 BILBAO

En la parroquia de San Juan celebró la Adoración Nocturna la solemne Vigilia de fin de año

A las once de la noche del día 31 de diciembre de 1947 se congregaron en la parroquia de San Juan las siete Secciones de la Adoración Nocturna abulense — varones y niños — para celebrar la tradicional Vigilia de fin de año. El aspecto de la amplísima iglesia era magnífico, pues estaba totalmente ocupada por centenares de personas. Los muy ilustres señores capitulares de nuestra Catedral, don Teodoro García y don Luis Sarza dirigieron los rezos litúrgicos y la piadosa meditación. Fue verdaderamente emocionante el acto de despedirse del año viejo con el toque de las doce campanadas y el cántico del Te Deum. A continuación dijo la Santa Misa — que dialogaron los fieles — el excelentísimo señor Obispo quien repartió, en unión del sacerdote señor Zazo, muchísimas comuniones durante tres cuartos de hora. Terminó la grata solemnidad con varios himnos eucarísticos que cantó entusiasmada, la gran multitud allí presente.

El excelentísimo señor Obispo dio la Bendición Papal a los fieles.

Adolfo Sánchez

PERFUMERIA
BISUTERIA
REGALOS
Compre en esta casa el que hará en estos días
GRAN SURTIDO
Muñecas "Gisela"
Publicidad AVILA

Junta pro Navidad de los Humildes 1947

Donativos ingresados en el día de hoy
Suma anterior, 79.984,20 ptas.
Don Simón Sastre López, 15 pesetas; limpiabotas (Trajagayos) 5; don Epifanio Rodríguez Nava 200; Cooperativa Abulense de Ganaderos, 400; don Francisco de la Peña 100.
Suma y sigue, 80.704,20 pesetas.

Estos donativos se reciben en todos los Bancos de esta Ciudad, Caja de Ahorros, Secretariado de Caridad y Jefatura Provincial del Movimiento.
Los donativos en especie pueden entregarse en estos dos últimos Centros.

V. Justo

Desa al público en general un feliz Año Nuevo y les ofrece su nuevo taller de Vidriero, Fontanero y Saneamiento en San Segundo, 36. Teléfono 495.

EL TRASPASO de establecimiento que se anuncia en este periódico es de la casa número 1 de la Plaza de Santa Teresa (junto al Arco del Alcázar), NO «La Escalera», que es el número 2.

TAXI Teléfono 458. San Román.

Los sepulcros de la Iglesia de Santo Domingo

Hemos presenciado esta mañana durante unos momentos las obras de derribo de la vieja iglesia de Santo Domingo. Una tras otra caen las piedras de la antigua fábrica románica. Paulatinamente quedarán deshechos los muros que presenciaron solemnes ceremonias suplicales, grandiosos actos de culto, manifestaciones diversas de vida espiritual... La pila bautismal, desmontada, se ve fuera del todavía sagrado recinto, pues que aún contiene para nosotros motivos de veneración, si bien cavallitos en nubes de polvo, perfecto símbolo de las grandezas humanas.

Nos han movido a visitar esta ruina del que fue, un día lejano, templo abulense, la noticia de su demolición contenida en una crónica de nuestro distinguido colaborador, don José Mayoral Fernández, quien, como presidente de la Comisión de Monumentos, ha recibido una carta del miembro de dicha Comisión, excelentísimo señor don Francisco González Rojas, interesándose por los cuidadosa recogida de los restos mortales del egregio abulense, Blasco Núñez Vela y otros ilustres varones de la historia local, que allí yacen bajo las frías losas del pavimento o bajo los arcosolium de sepulcros labrados en duro granito.

«Ignoro, dice en su carta el señor González Rojas, si para sus restos mortales — se refiere concretamente a los de Blasco Núñez Vela — se ha pensado en acomodo digno de una figura señera de nuestra historia local, de la España y hasta de la de América, de un paisano nuestro de Avila, virrey distinguidísimo muerto al servicio de la patria. ¿Es que Núñez Vela no es digno por muchos motivos de que sus restos al dejar el que por varios lustros ha sido su sepulcro en la vieja iglesia de Santo Domingo, antes de empezar la demolición del templo del que fue patrono, recibiese los honores y la colocación que le corresponden como virrey, que es general de nuestro glorioso ejército y como víctima inmolada al servicio de la patria? ¿Es que no

se ha pensado en una sepultura acomodada a su gran figura histórica par ja de la de nuestro otro paisano don Pedro Lagasca? ¿Es que se puede ver con indiferencia que sus descarnados restos vayan tal vez a correr la suerte que correrían los de cadáveres inominados en cualquier monda vulgar de un cementerio para ser o aventados o colocados en ignorado paradero? No seré yo seguramente el primero a quien se le haya ocurrido la idea de rendir al que murió de nuestro Soberano el ser nombrado Virrey en América y que a aquellas tierras llevó consigo a próximos parientes de nuestra Santa quienes a sus órdenes sirvieron a España en días azarosos, el tributo merecido y si algo se ha planeado en este sentido nada tengo que decir; pero, en otro caso, me parece que el tema bien merece una reunión de la Comisión de Monumentos encargada más que otra entidad local de conservar y honrar las glorias de nuestra historia. Na ha podido evitarse por desgracia la demolición de ese monumento artístico e histórico, pero al menos debe salvarse el honor de los restos mortales del que fue su patrono y que es honra de nuestra historia».

Se ha sentido tal preocupación
Efectivamente se ha sentido preocupación por salvar los restos del egregio abulense, Virrey del Perú, del incógnito a que los reduciría un traslado a un osario común. La ha sentido en primer lugar nuestro venerable Prelado diocesano, por cuyo encargo han visitado esta mañana las ruinas del templo de Santo Domingo los M. I. señores don Ferrerol Hernández, chantre de la Catedral y académico correspondiente de la de la Historia y don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral; la sintió también el ilustrísimo señor don Jaime López de Varó, jefe de estudios de la Academia de Intendencia, amante de las glorias patrias, quien comunicó su inquietud al cronista de la ciudad y presidente de la Comisión de Monumentos; el propio señor Mayoral Fernández, la dejaba entrever y daba sobre ello la voz de alarma en su crónica con el hecho de reseñar la noticia histórica de las grandezas del templo que se derriba, y nosotros, movidos de ese interés general hemos acudido al lugar histórico que como tal desaparece de sobre la faz de esta ciudad, que no puede con el peso de tanta grandeza pretérita continuar viviendo caza al porvenir, si no es anulando vestigios materiales de la misma y haciéndola pasar como tal a un archivo de recuerdos.

Tal vez quede más brillante en esa forma depurada, pues que satisfaga mucho más serviros de la imaginación para reconstruir uno de esos testimonios históricos que veis desmoronado por abandono e incuria al no poderse mantener esplendorosamente activo y viviente en su función. Son numerosos los sepulcros de la nobleza abulense, existentes en el que precisamente por tal razón llamamos todavía sagrado recinto. De ellos destacan los laterales de la Capilla Mayor. Del situado al lado del Evangelio, cuya inscripción largo tiempo enterrada, se nos presenta ilegible

casí en su totalidad por haber sido la piedra aliada por diversos agentes erosivos, hemos copiado las palabras siguientes señaladas aún al lado derecho, de la losa, unas cabe otras.
Los puntos suspensivos que ponemos entre ellas indican la separación correspondiente de líneas epigráficas: «Avito de..... servicio..... Carlos V..... contra (?)..... ydo..... Murió.....» Esta última palabra es la verdadera realidad y la más claramente señalada. Porque atribuimos la referencia de esta inscripción a Blasco Núñez de Vela, cuyos restos se pretende salvar de una fosa ordinaria. Y significativamente vemos la clara marca: *murió*.

En cambio permanece perfectamente legible la inscripción del sepulcro frontero, al lado de la Epistola: «El muy ilustre caballero don Antón Núñez Vela Grillo, Caballero del Hábito de Alcántara, Señor de Tabladillo, murió a dos de septiembre de 1.642».

No pretendemos... entrar en discusión de la cosa, pero creemos que la Comisión de Monumentos o aquellas otras entidades a quienes corresponde el hacerlo, sin discutir atribuciones, de buen acuerdo, adopten una rápida decisión, recogiendo los restos que se hallen en cajas apropiadas al efecto su traslado a una de las criptas que existen en Avila, pero teniendo sobre todo en cuenta que urge lo medida. Pronto serán bambolearos los arcos torales y caerá la bóveda de la magnífica capilla mayor, sustituida por demás, que, si es cierto que estas piedras han de reproducir nuevamente el templo, es lo que apreciablemente vale más la pena conservar, porque es una construcción hermosa, bellísima y firme, de sillares a escuadra.

Agradecemos a los señores López de Varó y Mayoral Fernández su compañía en nuestra visita a las ruinas de Santo Domingo, así como las atenciones y facilidades que nos han prodigado durante la misma.

A última hora se nos comunicó que el Presidente de la Comisión de Monumentos señor Mayoral

Reválida de Hogar
Se pone en conocimiento de las interesadas que el Ministerio de Educación Nacional ha resuelto que, después del 20 de enero próximo, se celebre examen extraordinario de reválida de las enseñanzas de Hogar para aquellas alumnas que en las últimas convocatorias no se presentaron o no lograron su aprobación.
La matrícula se abrirá en esta Secretaría el día 2 y será cerrada el día 12 del indicado mes, pudiéndose hacer en los laborables y en las horas de once a trece, mediante el pago de cinco pesetas en metálico.
El director accidental, Juan J. Martín.

Delegación Provincial de Trabajo
Se autoriza al Comercio de Juguetería, Confiterías, Papelerías y artículos para regalos para que permanezcan abiertos el próximo día cinco, hasta las diez de la noche, con motivo de ser víspera de Reyes.
El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

SE VENDE un canto de vacas, seminuevo. Para tratar en La Gollilla (Avila), Inocencio Hernández.

EXTRAVIO cartera de bolsillo con una cantidad en dinero. Se gratificará su devolución en esta Administración.

Fernández ha convocado para mañana a una reunión y propuesto al señor gobernador interino la suspensión de las obras de demolición que ha sido notificada esta tarde.

Almacenes Martín Mulas.-Peñaranda
MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION
Desea a sus clientes y amigos feliz y próspero año 1948.

El mejor regalo de Reyes para los niños, bicicletas "Orbea" pidanlas a
T. VELAZQUEZ
Comandante Albarrán núm. 2. Teléfono 10
Publicidad AVILA

C. N. S.
Sindicato Provincial del Combustible
Combustible para calefacciones

Desde el día 5 al 25 del presente mes de enero se repartirá contra cupón número 2 de la correspondiente tarjeta carbón de antracita para calefacción.
El jefe del Sindicato, Emilio Granado.

Automovilistas

Los mejores ajustes y reparaciones de vuestros coches en los nuevos talleres

"V. Segovia"

Se reparan toda clase de motores de explosión
Soldadura autógena
Rapidez | Seguridad | Economía | Carretera de Toledo, 1. Avila

HABITACION confortable de noche cocinas, precisa matrimonio. Ofertas señor Hernández, ésta Administración

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
D. Bruno Casillas Collado
RECAUDADOR DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO
Que falleció en Avila el día 4 de enero de 1947. A los 69 años de edad.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Rufina Gutiérrez Yonta; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.
Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan, le tengan presente en sus oraciones.
El funeral que se celebre mañana, día 3, a las diez; las misas de ocho y media y nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro; la del día 4, a las ocho, en dicha iglesia; el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras, la misa que se celebre en la iglesia parroquial de Niharza (Avila) y las del día 5, en la iglesia de San Pedro, de Avila, a las nueve y a las diez, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
Avila, 2 de enero de 1948.

Librería Torralba
desea muy felices Pascuas y un próspero año de 1948 a sus clientes, amigos y público en general a la vez que tiene el gusto de ofrecerles, basándose en la experiencia y éxito de años anteriores, para la próxima fiesta de Reyes los mejores, más variados y delicados artículos útiles y prácticos: Kempis de todos los precios, Misales, billetes y pñileras, medallitas y cadenas en plata y oro; extenso surtido en cartenas de colegial, cajas de dibujo y de lápices de colores, lápices portaplumas y gran variedad de cuentos con los nuevos modelos argentinos, artículos de fumador de todos los gustos, etc. Visiten esta Casa y apreciarán el mejor y más completo surtido de ESTILOGRAFICAS desde el tipo escolar de 465 pesetas hasta las primeras marcas nacionales y extranjeras de 95, 115, 150, 180, 285, 375, 425 y 575 pesetas; estas últimas garantizadas por uno y cinco años. Efectúen sus compras con anticipación para evitar la aglomeración propia de los últimos días.
TORRALBA. Librería, impresos, material para oficina. Plaza de la Victoria, 15. Teléfono 494. AVILA